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MNAaN (CIRCLE)

1.1 ANNITNNAN

¥

UNHYIN 1.1.1 2NAN (circle) ABLIATD4ABEUNAINTAAINALETTEZAIN

FuNqAALdN qAAUENAT (center point) LAYIzETANdN SAR (radius)

'
= = =

nuald Cp, iWlunnaniianguenasegf P(h, k) uazldadl r 9 r > 0 iuhe

q a -

Crr ={(z.y) | V(& = h)* + (y — k)* =1}

TnaGan (z — h)? + (y — k)? = r? 41 aUNSNINTFIUTRINNAN (standard equation of circle)

(z,9)

lunstld r = 0 Fandrananfadvindudug wie Cpo = {(h, k)} duAarinuemanandingaqniaen-
AAqAALENAN

AAREN 1.1.2 AuANAY It any sl

D¢
2
pad§

mumimmgmmmwn@u qm@uﬁ‘n@’m

?+(y—12=4

(r+1)2+y*>=16

(z—2)%+ (y—3)2 =49

(+3)2+(y—4)2=0




2 Ui 1. 29184 (CIRCLE)
ddngUannisnnsguresnnay (x — h)? + (y — k)2 = r? agld
2?4+ y? — 2hw — 2ky + (h* + k* — 1) =0
ol A = —2h, B = —2k uay C = 12 + k2 — 12 autin
2?4+  +Ar+By+C =0

= a | o . .
T9qziFendn aun1gN2lduasianan (general equation of circle)

Y = = ) &
wazHan fmNNAeng e unsie Ll

NOBJUN 1.1.3 aun13 22 + y? + Az + By + C = 0 iluaunisvizlaesanay fisaile

ONUES

yunziell e = /() + (8)° - C

Tnedimuednaegn (—4, —

IS

AAREN 1.1.4 AuANAY It anysal

aums | duannisivllaesnauvield | anaudnans | 5ad
24+ +20—-2y—2=0
>+ +4r+2y+4=0
4y +dr—y+8=0
P +y? —6r+4y+13=0
222 +2y* +4xr — 2y =6
Faaging 1.1.5 avnansaesdunnenassielli
1. 22 + 9% =16 2. 2+ + 20 —2y=7
Y Y

v} w —
v} w "




1.1. QNNITNNAN

AAENG 1.1.6 AMNANNITN2 L Ta99nanLsazdasalili

Ry 3 o = 1
1. anaNid (0, 1) dluandudnana uazieil 2 nidae

2. ananid (1, 3) WuanAudnans uasdndaunu X

3. 2ananddl (1, 3) Wlugaduenans wasdudauny Y

4. nenawidl AB dudueiuAuenasresenas e A = (1,3) waz B = (—5,11)



4 Unit 1. 29nAaN (CIRCLE)

AR 1.1.7 avnannisialiaesasnaniienugn (3,5) uaz (0,6) InaiiFAd 5 wiae

ABENg 1.1.8 andurssan P(—1,5) lWiwminiudunss y = 2 iqa Q 1 R iflugannansiesdon-
5 % dl I yd s dl 1
WUAT PQ LAMNNITNNANTINIUAA R Laziqndutina ey (5,1)

Aadalasalld

—_

4?4+ 4y —4r -8y —5=0

2. 22+ P —2—-2y—5=0

w

CAx? 4yt — 4 —8y+5=0

4. > +yP—ax—-2y+5=0



1.1. QNNITNNAN 5

s 1 =) d‘d
AIBENY 1.1.9 WNANNNINNHANNITIU
2 2 _
r*+y —4dr—2y+1=0

wazdndauny Y 1qm P 1 L iwidunsanitiuqaaudnatsaemananuazasiuiudunse 20 — 2y = 1
srrazndneqn P iudumss L windudelasielis (PAT1 n.w. 2562)



6 Unit 1. 29nAaN (CIRCLE)

1.2 2NNANNULAUAS

negun 1.2.1 W L idwdunsauas C Wlunsnan waaiulliduuulauouniisly 3 wntivinbu

1. LN S ulandn Fenidunge llfnfunanay
2. L NS Aaudnspen Fandndunsadudaiunanay
=l a o = 1 o o

3. L NS AaunTnaadsin BN NAURTFARNLNNAN

a dgj 20 o v o & o
NN BHUNU ’&?‘]JVLW)WL’Z%Jul}‘]?ﬂﬂ‘]_I’Nﬂ@N@Z’&NWMﬁ 3 UL ANNTN

oye

1. ladsimriy 2. Anrianiu 3.Anru
uniigay. Widunss L faunaiduy = ma + c uazaanan C Haunisidu

(&= 0+ (y— k) =17

(x — h)? + [(mx +c) — k> = r?

22 + 2hx + h? + m*2® + 2ma(c — k) + (c — k)? = r?
(1+m?)z?+ (2h +2m(c — k))x + (h* + (c—k)* —r?) =0
Az’ + Bz +C =0

e A = 1+m? B=2h+2m(c—k)uwaz C =h*+ (c — k)*> —r?
anaxiRaNnsia@esallanan

1. B2 — 4AC < 0 'lddmpauluaiuouass wuae L NS lWNauiTn
2. B2 — 4AC = 0 famaupenluanuouast duaa L NS NaNIEnsfaLaen
3. B2 — 4AC > 0 fga9Anauluanunuass uaa L N .S andnaassia

asagl i mauunil [



1.2. WNAANALUAUATN 7

NOBHUN 1.2.2 1EUA L AaNNs Az + By + C = 0 dudanuaenan O idannisiilu
(x—h)+(@y—k)?>=r"
azlddndunss L ssandudunsaniiouan (b, k) wazqapdndazesdunsaiuainan azldsondn

. _ |Ah+ Bk +C|
- VAL B

Az +By+C=0

ABENT 1.2.3 AsinannIsna ldaasasnaniiduinaei (2, —1) wazdudaiudunssnianniadu
32 — 4y +10 = 0

ABENT 1.2.4 ANANNITNI LlaRnaNniAutna e uudun y = o uardudaiuiduns 2 du-
NaunPay =2 —zuazy =6 —x



8 Unit 1. 29nAaN (CIRCLE)

AR 1.2.5 ANN9IBINNANNRqAAUENANaE] (—1, —3) wazdndaiuidunsantiugn (—2,4) uay
(2,1) Aada’lnsialilil

1. 224+ y? =20 -6y +30=0
2. 22+ >+ 22 +6y—30=0
3. 22+ + 2+ 6y—15=0

4. 22+ 2+ 2x+6y+15=0

Aaa8Ng 1.2.6 91 m € R Anlfidunse y = ma dudanuosnan 22 + 2 — 100+ 16 =0



1.2. WNAANALUAUATN 9

AREN 1.2.7 MNANNNAAALUENANAS]

'
q u U

Tuanniaf 1 Audaunu X 19a (3, 0) wazdudadunssniannis-
\flu 4y = 32 + 36 Ni9n M udaqa M agsanqanuiliaiussazniarinle

1. 7 Wdog 2. 8 Wog 3. 9 WY 4. 10 Wung

AaeN 1.2.8 LEUAN L AUaiuananniannig
2 2 _
x4y — 120 -8y +27=0

N9m (3, 8) uazidumnse L ARUNL X WAZUNUW Y 7190 A 4AT B AMNAIAL WAINUTANMALN OAB HAinle
\Ha O Wluqaniiin

529 575 460 529 575
1. YN RTU. 2. 9 PTU. 3. o1 FTU. 4. T} FTU. 5. T2 FTU.



10 Unit 1. 29nAaN (CIRCLE)

ALY 1.2.9 NIUUA T

filr) = -

folz) = 3z —

N N W

i P(a, b) Wlnuqaaudnansnemnanannisal %5 widae wazdudana i f1 uaz fo WA2 a + b NAwAL-
dalasalilil (Ent 2/2545)

1. —2/2 2. 22 3. 6—+2 4. 642



1.3. N17Uszensiaanan 11

1.3 nsidszansaenas

NOHHUN 1.3.1 sTANNAUTNgALATEEsNITIENIigaaInan P lifanan C Aedanteadunsadon-
m Ly

£ o A
Muqmqumﬁum\mmua AULNANUTANINNAN C Lacqn P

u

muualil C lwsnanniqaausd Q(h, k) waziad r uanslansg

a

¥ 1 1
o I o

AngUszezn N Ngungavinty PA uazscaznsiianafigaae PB Hasanemuiinqn P uazqn Q

anaaglamsil

v

SN NNAUNGAWINAL PA = PQ —r  way  sveznwiiwnangn PB = PQ +r

q

[ '
[ =

AIBENA 1.3.2 ANFEsNNNRUNgALazssasnenignaigaainan P(10, 7) ludmanan C Alaunis-
Wuwa? +y? —4o —2y —20=10



12 Unit 1. 29nAaN (CIRCLE)

A28 1.3.3 qn A(3,0) Lﬂmmmﬂmwmﬂmm PQ nelunnan 22 + 92 —4r 4+ 2y +1=0
zﬁmmﬂ'ﬁumwmu Puazr Q mmlmmiﬂu

1. 2+y=3 2. x—y=3 3. 224y =6 4. 20 —y =6



1.4, G0 NTRADLININTLTEINNAN 13

1.4 AREN1NTRRALUUAITULTDINNAN

1
o A o

AARENe 1.4.1 2nax (2 — 1)2 4 (y — 2)? = 1 Bidududancuanniiia 2 1du Aauny Y uazidunss L
ANNTUIRILAUATS L Winiuwinle (Adlevel H.A. 2566)

AIRENe 1.4.2 2nax 22 — 702 + 32 + 10y — 144 = 0 Hqmdauni X qauikei A(a,0) 39 a < 0

. 4 4 ’ y o - & .
wazHqnAnwNY Y 9anilan B(0,b) @9 b > 0 61 L idudunsant1uqnauedna1aeaaananid kasaunuiu-
AumsaiiIugn A uazqan B LAdEURs9 L Aaunu X N9ala (n@wn. 2565)

1. (=12,0) 2. (—13 0) 3. (55,0) 4. (12,0 5. (4,0)



14 Unit 1. 29nAaN (CIRCLE)

AR 1.4.3 NULAWNNAN C HanAuenatsd (—1, 2) uazdudauni X 19a P 1duns L inuqaaudnans-
98429naN C waziANduy 1 ndgesredsrey PQ windudalasellil (Ent m.a. 2543)

1. 6 — 4v/2 wilas 2. 7 — 42 wnsl 3. 8 — 44/2 widael 4.9 — 4v/2 wilnsl

ARt 1.4.4 nuua i £ dudunseitugn (1,4) uaziipnduwindy 2 ddunse ¢ dudasenan C
HeqnAuenawnqn (1,2) uarqalaselliuduqauusnas C (Ent 8.n.2544)

1. (1, 2) 2. (1,%8) 3. (—2,2) 4. (2,2)



1.4, G0 NTRADLININTLTEINNAN 15

'
= '

Aaate 1.4.5 Muualinanan 22 + y? + 2ax + 2by + ¢ = 0 Gaunu Y 19 2 qaus ldfauni X 4ale-
sinlUiiluass (Ent §.m.2548)

1. a2 >cuazb? > ¢ 3. a’? < cuwaz b® > ¢

2. 4> > cuwazbh® < c 4. a> < cuazbh® < c

| |
=

ARt 1.4.6 Muualianangtntsilqaguinaiagnan (2, 1) drdududacinauign @ = 1 dunils-

Fpauduminiy \/Lg uanqaludelasialildaguurananininun (PAT1 §.a.2552)

1. (0,1) 2. (0,2) 3. (1,0) 4. (3,0)



16 Unit 1. 29nAaN (CIRCLE)

AL 1.4.7 NIUUAMT

A={(z,y) e R?* | z,y > 0usz |V — Vy| < ]z —y|}

B ={(z,y) € R? | z? 4 o> <2r+2y—1}
Falaseliiuiufiaeaan AN B (ANVANADIAY 2560)

.2

INE
N
ol
w
3
N



245 (ELLIPSE)

2.1  ANNI59S

a = i = = 1 o dl =
UNUEIN 2.1.1 997 (ellipse) ABLTATBIAATINALINTDITLELNWNANYALA ] ‘Luwmuiﬂmammmmqmum-
ANGIN

= A @ A o o A o 1R p~ o &
Lﬁ‘ﬂﬂ"ﬁﬂﬂ\jmqu 'ﬂﬁﬂ:ﬂﬂﬂ (fUCUS) EIANINF) ﬂf]ﬁumiu E LﬂuQQ?WNN@UQﬂﬂQMQ AU LL@ZNQ@NMQZ@@QQ@ME@%@—

Wiana F| waz Fy azlaan
E ={P(x,y) | PF\ + PF, = f1psn }

FuNqANeNaaszndnelnianaaesin qpAudnana (center point) 789943 WWanunusag C'(h, k)

nuuazzazann C el £ vi3e Fy Wiy ¢ vdae wanslasanin

Nl | A o = ) a . = Y
nsunqm P agjuudunsantnuanlniaazizandt anaanuasass (vertex of ellipse) lauuwnusag V; uas
Vy nvuaszazann C ldea Vi vige Vi windu a widag (Fan 14 V; 91 wnulan (major axis) 199947 tAe-

ANNENILNUENWINTL 2a Wdae LanslasanIn

NALINANGY = Vo Fy + VaFy = (CFy + CVa) + (CVa — CFy) = (c+a) + (a — ¢) = 2a

17



18 unil 2. 247 (ELLIPSE)

nItiNqm P agjudunsanituqnauinauaziiaIniuunuenar@zund) qpaansan usaqnilans-
wnUn (co-vertex) lleunusag V7 uay Vy nmunszazain C luea V7 visa V) windu b waa Gan V)V

37 wnWN (minor axis) V89997 WHABANNENWAUTNWINAY 20 Mg wamalasanIN

anngiaglann V/F = Vi F, iesann VIF, + V] Fy = 2a Flaris VI P = aaziiwin F,COV] luaw-
m?;muqmmn v
a> =0+ ¢
faanunnsdiii FL Fy aununu X azlddn Fy = (h—c, k) uaz Fy = (h+c, k) I Pz, y) duqauund
PFy + PFy = 2a
(PF,)? = (2a — PF,)?
(PF))? = 4a*® — 4aPF, + (PF,)?
(& = h) + P + (y — k)° = 4a® — da/[(x = h) — > + (y — k)2
+ [z = (h+ o))+ (y — k)?
(= h)* +2(z — h)e+ ¢ + (y — k)* = 40® — da/[(z — h) — 2 + (y — k)?

+(z = h)? =20 = h)e+ P+ (y — k)?

A(x h)c—4a —dav/[(x —h) — 2 + (y — k)2
a/[(x —h) =+ (y —k)? =a’ — (z = h)e
@’ ([(x = h) = + (y — k)*) = a* = 2d°c(z — h) + (z — h)*¢
)

@’ ((x — h)* = 2¢(x — h) + & + (y — k)?

=a* —2a’c(x — h) + A(z — h)?

a*(x — h)? — 2ca®(x — h) + a*c + a*(y — k)* = a* — 2a*c(x — h) + (v — h)?
(a® = ) (x — h)* + d*(y — k)? = a* — a’c? = d*(a® — &)
bz(.’lj’ o ) Q(y k)2 — a2(a2 o 62) — a2b2
= -k
a? v
o (x—=h? (y—Fk?* o _ _ a4
TpaIlzen + = 191 4NN1TNIMTFIUURING (standard equation of ellipse) LD

2 2
a b ,
wnenzwinwn X lwihiesfgaiudewnuenasiuiuwn Y azldaunisuinsgiuesdseslug
x — h)? y—k)?

( > W=k

b2 a? =1




2.1. ANNI17NT

L 1 dd‘d 1 da, a o 1 1 v L
AN 2.1.2 "NQ’]ﬂﬂﬁ"W\|°1I'ﬂ\‘1°1I‘ﬂ\‘]"J\‘1?VIN’&NHW?M@VL‘HMLL@$Lm~lﬂ’ﬂuﬁﬂ\‘lﬁ’]\‘ﬂﬂﬁﬂyj?m

2

8

=1

2
Y
+ 9

o
ot

LNULANUUIU Y

od)

AAAUENAN

WU 4

AEBAATIN

Anlniria

AIMNENILNLLAN

ANNHNENILNUIN

l’2 (y _ 1)2
0. 4 L -
16 + 25

NULANTUIU Y

o

-

AAUtNANY

»

[}

LA 4

w

PELBATIN

nliria

ANNENLNULAN

ANNENILNULY




20 unil 2. 247 (ELLIPSE)

2 2

o T . . ‘.
Ayate 2.1.3 THan (a,b) uanuues 5+ % = 1 ezavrinrendnan (a,b) fuqe (0, —2)
WinTLsrezsendnesn (a, b) TUdums y = —3 uaaen b winduwinla (A-level 2566)
1. =3 5, =3 3. 3 .3 5.3
2 4 2

Aaaee 2.1.4 1 P iiluanuuedd deillWiaee® (0, —2) way F5(0,2) &1 PF, = 7 uay PF, = 3
waRdNN1ITAede lasallll (n@wn. 2562)

1. g—i+%:1
2. g—;+£:1
3. f—;+%2:1
4, %2+%2:1
5. %2+‘%2:1



2.1. ANNI17NT 21

[INANNITHN ﬁ]i‘E’]u"ﬂ‘ﬂﬂ’N?‘

(x—=h)? (y—Fk)? 2 (@—h)? (y—k)
e =1 v R =1

NANTUINTTULNVLANALNBLNL X A lFmN

V' (x — h)* +d*(y — k)? = a®b?
b2 (2* — 2hx + h?) + a*(y* — 2ky + k?) = a*b?

Va? + a®y? — 20°ha — 2a°ky + (V¥h* + a®k* — a®?) =0
W A=0%B=d?C=—-20h, D=2’k uaz E = b*h* + a’k? — a*b? a<l@draunnslugil
Ar* + By* +Cx+ Dy +E =0

P ! @ a . . JREY = = | &
Fendn aun15Maliua99995 (general equation of ellipse) WaTNaT AR NNANg T UNFa i

NOHIHUN 2.1.5 41N Az’ + By? +Cz+ Dy+ E =0 ugsnsiliaend fsedle A > 0, B > 0
GF

TnedlAudnaneei (—<, —2)

ar

dd‘ Y ddgj = = 1 v ddgl dld = 1 o
naELue NI A = B arlddnndiiazil a = b wisenannladnagstiiluaenauniiantivindu o
AAREN 2.1.6 AUANAY It ANy sl

ann1g | ifluanniszesndavseld | anguenang

2?2+ 22+ 22 —4dy—2=0

4o +y? — 8z — 4y +4=0

322 +4y? — 6x + 16y +19 =0

522 + 3y? + 10z + 12y +20 = 0

2522 + 9y% + 50z — 18y = 66




22 unil 2. 247 (ELLIPSE)

e H 3 dd‘d
AIREN 2.1.7 "gm@Juﬂﬂ@ﬁﬂﬂﬂﬂ’lﬂﬁ‘%m’&ﬂﬂ’]ﬂﬂu

322+ 5y — 62 — 10y +36=0

v
o

agvieaniuananidannindu 22 + y? + 10z — 18y + 81 = ilusrezndungawinla

q

w 1 dl = . |a} o dd‘d
AIRENN 2.1.8 Nﬂ@mwu\m@m@umm\a@gmm@Juﬂﬂmwmqwmumuﬂu

922 + 4y* — 360 — 24y +36 =0

'
o o o a

fosnantiduianudunssiiougn (1, 3) uaz (5,0) udaiaRuewmenaniviniudalasaliil (ANET 2549)

3 4 7
1. = 2. = 3. = 4. —
5 5 8



2.1. ANNI17NT 23

4 1 a aI/ al v a o 1 1 ¥ 6
AIDENN 2.1.9 f-NLmﬂummm?m”l,ﬂ'*umwﬂugﬂmumimmﬂm nwianaananuaziAnA udesdnglianyand
1. 2522 + 9y + 502 — 36y — 164 = 0

ANNITUIATFIU Y

e}

LNULBNAUN UL

ot

AAUENANY

IS

@

AU

PELDATIN

anlnria

AITHENILLNULAN

ANENILNULN

2. 42% + 16y* — 8z = 60

ANNITUIRTFIU Y

od)

LNWANTUIUALILNY

AAULNAN "

pEA

PELBATIN

qnlnia

AITHENILLNULAN

ANENILNULN




24 unil 2. 247 (ELLIPSE)

Faaging 2.1.10 AuNITBINNANTNUssasluasTRan sy
622 4 5y* + 122 — 20y = 4
e mearudelaseldil
1. 224+’ +40 -2y +31=0
2. 2+ > +2x —4y+31=0
3. 22+ yP+2r —4y=0

4. 22+ 4+ 42 -2y =0

AR 2.1.11 WNANNNINARAAUTNA193INALNT E wazialvinduauanaseninaanlnianiasans-
243 E BNaNn19989993 E Ag
4o +9y* — 8z + 54y +49=0

falodalaseliiiuaunisresnanauasil
1. 224+ y> =22+ 6y =10
2. 22+ 9y — 22+ 6y =20
3. 22+ y? + 22 — 6y =10

4. 2% +y* + 22 — 6y = 20



2.1. ANNI17NT

> [ j dl a dld o a
AENY 2.1.12 funandwaguniqeeandu (—1, 5) uaslniaresnss

922 + 4y — 182 — 8y — 23 =0
winduwinle

1. V5 2. 24/5 3. 3v5 4. 45

faagin 2.1.13 aauuvivisnilugUadifflannisdy
162% + 25y* — 322 — 150y — 159 = 0

Tnerlduiaednilumms daunusnasgL R AU N IA RLITBSAUINNTNTBIAIULUNT

25



26 unil 2. 247 (ELLIPSE)

AR 2.1.14 m‘mﬂumimmg’mmmqﬁlmwim%ﬁiﬂ"l,ﬂﬁ

PRy - P~ \ \
1. WINN (1, 0) Lﬂu@;ﬁ@luﬁlﬂ@’m HAMHNEUNILLNULAN 6 11U LL@%M’]M&I’]QLLﬂuIVI 4 YU

2. oGia (2, —3) uaz (2, 7) iuantiia uaziiantenqavilie (2, 8)



2.1.

=
ANNITNT

3. aGa F1(0,4) uaz Fy(0, —2) iluqalnlia uaz P Lﬂw‘gmumﬁﬁ et PF, + PF, = 10

4. N’?ﬁ‘ﬁlmuam (0,2) uazdl AB iluunuan e A = (—3,0) uaz B = (3,0)

27



28

AR 2.1.15 ANNIsanRqeaaniniaedi (1, —1) wazqaaanson (—1,2) i (—1, —4) assiudale-

el
1)2 1)2
R VO VRS Ve
9 13
1)2 1)2
RS RS
13 9
(e =12 | (y—1)?

3. =1
9 + 13
(212 (y—1)?

4. =1
13 + 9

unil 2. 247 (ELLIPSE)

Ayag1e 2.1.16 Muuali C 1waanananeszidng A(—3,5) uaz B(5, —1) i1 C lugnguenaaes-
AINRLNUENAEUMAUANTTUIUALLNY X ArNenaunuanyiniuANeTesdaudunss AB uayass-
1 1 Y v 1 Qal/ =
tuan (5, 1) udadalasteldiliuaunisresnds

1. 5a? + 25y? — 102 — 100y + 56 = 0
2. 522 + 25y% — 10z — 100y — 56 = 0
3. 92% + 25y% — 18z — 100y — 116 = 0

4. 922 + 25y* — 18z — 100y + 116 = 0
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2.2  RIARLANANUDIING

'
=

a ] ai a dd‘ o :J/ o o a 1 s
UNUETIN 2.2.1 @Qu‘ﬂff’]\'lL’s%/uﬁ]N‘VlLﬂﬁ@’]ﬂ’ﬂﬁuu’]%‘%@’miﬂmﬁLL@Z[ﬂ\‘i’ﬁ’mﬂ‘ULLﬂuLﬂﬂWQﬂIV\Iﬂ@L?ﬂﬂ’]’] NRA-
vanAN (Latus Rectum)

a RPN - h 2 - k 2 1% o
WANTUNITNNANNNT (z = h) + (v — k) =1WF, = (h—c, k) uwaz Fy = (h + ¢, k) Aann

a? b2

annwandasnsnae LL W L = (h + ¢, d) Geatiuui azladn

=1

(h+c—h)* (d—k)?
a? T b2
v’c? + a*(d — k)? = a®b?
a*(d — k)* = a®b* — b*c* = b*(a® — &*) = b*b?
ald — k| = b?

2

d=Fk=+ v

a

v
[ A

AN L

(h +c,k+ %) way L = (h +c,k — %) AtiuANENIANF AN ANAIN B LMsie il

a dndld 1 o 1 o =
NHBAHUN 2.2.2 WINNAMNLILLNULBNININD 2a UWAZANNLUNUIYINGL 2b Azl

20°

ANNENIANFALINENWINAY  — —
a

ANAENY 2.2.3 AUIANNENIURIRANARLSNANUDINGTAD 11T

1. 2522 + 9y? = 225 2. 4% + 3y +8x — 6y =5
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'
= 1

s 1 d‘d = o o (R 1
AIBLNN 2.2.4 WUIANNNINTNNAEanDL (3, 1) uaz (—3, 1) IngdANNE1aFAINANWNAL 4 Mae

u

faatin 2.2.5 wasmenldsiaddinaunindy
252% + 16y* — 1002 + 96y — 156 = 0

Feanstgnuainludounuandagl Tae Fy uay Fy Wluaalndagessssainais damdesilddnaaiuenn-
Wumes uazidaRulgnigimaaunsas 20 1 avfeadsdulgnuair luiuiuswnaiauminle

Fy

1. 320 um 2. 640 un 3. 690 U 4. 1,280 umwn



2.3. ANUEBIAUETNANYBNNT 31

2.3 AMNLERIAULNANTRIIGS

untiend 2.3.1 dadonrasarnenanandueinagllisiniasennuananqaguinansliliiqnaen
Fund1 AMNLERIAULNA19TBI995 (eccentricity of ellipse) WHUUNUAIE e AT

c ” b?
e=— UM e=4/1-—
a a

AIBENN 2.3.2 AMIATHLERIAUENANTBI95T8ITs L1 /1

1. 1622 + 25y2 = 400 2. 922 + 5y? + 182 — 20y = 16

(e 1 ¥ A dl o a
Aagne 2.3.3 18’ ABAINHLEIBNALLNANNUBINT

1.e=0 2.e=1 3.e>1 4. e<1
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2.4  AIDEINTARALLUITULEDINGG

s ] da/ dl a a‘ld o a o =
AIBEN 2.4.1 WLWIZWNLM@HNWNﬂ@ﬂ@ﬂLﬂu'ﬂ@ﬂ’]Luﬂ wazIWAaneeass
2 2 _
42y +4r —4y—2=0

winduwinle (Ent m.A. 2542)

L ' % o a dl o vy
ARG 2.4.2 01 k, £ uay m LTuAuauasannn 1ineg

ko + 0y? — 7220 — 24y +m =0

e

HapAutai (4,3) wazduiauwnu Y udadalasialil

a

WA (ANET 2550)
1. TAMNEILNWBN 12 U8l
al ]
2. HANMNENIWLNUIN 8 Wilay
3. grazvnessuIe i faiaaaawingy 4v/5 miae

4. (2,6) Wuanuuas

unil 2. 247 (ELLIPSE)
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Aaaeng 2.4.3 1 7 uaz s iluanuauazauan 61 P(2, 2) luqauuidndanniaiu

(@+2° -2°_,

72 S

Teilqn ) uay Fy iiluqaianedass uay PFy + PF, = 12 udassazvingszuding F) uay Fy nsaiuda-
nsalld (na@wn. 2561)

1. 4 doel 2. 5 el 3. 2+/5 sl 4. 5v/5 widasl 5. 4+/5 wilasl

Aaatg 2.4.4 W E Wlungagluileniqnguenavegnan (1, —2) uazlidansaeseguudunsaianiuuny
X (4,0) 1uaauuass E uazNauanueszaznaingn (4,0) lldalniansaeaminiu s wioe wda9s E
uqaludalasialiil (PAT1 n.w. 2561)

1. (4,2) 2. (2,4) 3. (2,-4) 4. (=2,—4) 5. (4,-2)
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ANRENY 2.4.5 NULAIGT )
1N\ 16 ,
dle—=) +—=y =1

wunluaumaes ABC Taedl A, B uaz C iluqauuasnanuilamiog 22 + 2 = 1 d1qm A Biiaddu (1, 0)
uRa 9TudNdaawaLN ABC Nqalating (AN1ANANIAAERAS 2562)



lavwasiuan (HYPERBOLA)

3.1 @NNISIENASILAN

a A dl I aal/ o
uniena 3.1.1 lawmeslua (hyperbola) AalanweIqATaNasinaaeeszezn1aangale o) uanilldaaag-
NanqniAAIEA

= p

FeanqnAsidn aatWnd (fucus) 2edlamesiuan nwuald A (dulawesluaininasiapsinrmilauas-

Hqnassnansqavisaqnliiane F) uaz F azlaan
H={P(z,y) | |PF1 — PF,| = fpsia }

FuNqAneNaaszudnelnianaaesin qapaudnana (center point) 789993 Wanunusiag C (h, k)

nuuazzazann C el £ vi3e Fy Wiy ¢ vdae wanslasanin

|
a

N , Y o ~ | =
natunan P aguudunssncuqaviaszFand anaanuaslainasiuan (vertex of hyperbola) eumu-
fael V; waz Vi nuumszazain C e V) vize Vi Winfu a visdae an V4V, 91 WARAINU919 (major

axis) 1929 ANaFIUAT WHAAAINNENIWNWATNIINUANAL 2a Wil wandlasanIn

NaLANASRn = |VoF) — VoFy| = |(CFL + CV,) — (CFy, — CVa)| = |(c+a) — (¢ — a)| = 2a

35
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¥

Aaagng 3.1.2 Tqn A Bindau (—25,0) wazqn B 8fidawly (25,0) 61

S ﬂm@ﬁmm@m P mumimzuuwnmmnmmm lned ]PA PB| =10
T ﬂ@lﬁﬁmm@m Q mumimmuwnmmmmm Tnef QRQA+QB="T70

uazgAimanuguilfifqnsenvisueedlugn S N T udadureugaesdudaugLlionafimios
(NANN. 2565)

1. 62 2. 70 3. 76 4, 124 5. 140
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fasuanadif F Fy swsunu X adléddn 7 = (h — ¢, k) uaz Fy = (h + ¢, k) Tned P(x,y)

Wugauulamesiuan azlsan

PR = (@~ h)+? + (y— k)’ = (e — )* + 2z — h)e + & + (y — k)’
2= (o —h) =+ (y — k)? = (@ — h)* = 2(x — h)e+ A+ (y — k)?

(PFY)

(PF)

(PF)? + (PFy)* =2(z — h)* +2c2 + 2(y — k)?
(PF3)

(PR (PE)* = [(x = h)* +¢* + (y — k)°] — 4c*(z — h)*

R
2

|PFy — PFy|* = (2a)?

(PF1)2 — 2(PF1>(PF2) + (PF2)2 = 4@2

(PF)? + (PF,)? — 4a®> = 2(PF)(PF)
2(x — h)? +2¢% +2(y — k)* — 4a*> = 2(PF,)(PF,)
[(x—h)*+ 2+ (y — k) — 20 = (PF)*(PF,)?
[(x—h)?*+c+ (y — k) —4a®[(x — h)* + S+ (y — k)’ + 4a" = [(z — h)* + & + (y — k)*]?

—4a*[(x — h)* + A + (y — k)] + 4a* = —4c*(x — h)?
Alx—h)*—a*(x —h)?—d*(y—k)?=ad*c* —a'
(¢ —a®)(z = h)* —a*(y — k)* = a*(c* — a”)
@b (b’

=1
a2 2 — a2

AuiuI ¢ > a > 0 nuald b2 = 2 — a2 Inef b > 0 azlsannisadlawasiuaifaa
(z—h)? (y—k)?

a? b2

TneFend) aun1sansguaaslaiwasiuan (standard equation of hyperbola) LEUNWATNTANTUI-

=1

Auunu X lwihueshaafiudieununngoaunuiuunu Y azldaunisuinsgiuzeslamefluataglugd
2 2
(y—k)? (z—h)

a? b2 =1

nuuadauseddunsanssaIniuLnuANT s inelqaAunatadugannatstesdoudunsaiis Fandn

wWNUAIEA (minor axis) 1aslamasiual tuAaANEuNUAE AW 20 wilae LaAlARININ
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L 1 dd‘d 1 d’l a o 1 1 ¥ L
AIREN 3.1.3 AN ﬁﬂ'j"WW"].IT’J\W@\‘]fJ\‘Iﬁ‘VINmJﬂ’]ﬁ‘[ﬂ@VLﬂuLL@ZL[?]QJﬂqlumfﬂ\'i'l’]\‘liﬂ@”];lj?m

2

2
1. S - 1
9 16

BNUATHUIWNTUTU Y

®

AALEINA

ot

i

AERA

w

nlnria

AITHENILLNUATNTIN

AYNNENILNULIEA

2 12
LW @1
9 16

BEAUATNUINUUNL Y

®

AAUENATN

(93

LG

W

w

nlnria

AITHENILLNURTNTIN

AYNNENILNULIEA
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Aa@ENg 3.1.4 Nvua 1l 297 E uazlamasiuan H AWiasaunuae (0,0) uaz (6,0) LaZszaIznINsemning-

qasinle - 284 E uaz H iuanlnianaesde 6 mideuas 2 wiloe aunistedadsuazanniszedlamefiuan
o o A ¥ 1 dal

ANaeL Aadalasa il (NANN. 2563)

(x—3)* 3 (x—3)* 3
[ R SR 7 P /R AR |
6 7= 5 1
(z—=3)?2 v . _(z=3)7 o
2. 16 +7—1LLm 1 5_1
(x—3)?2 v . _(x—3)?% y*
3. - +16—1LL@v 1 5_1
(x—3)* 3 (x—3)?% ¢
4 Y a2 Y
5 g 7 16
@3 ¥ B
4 5 YT 16
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mﬂ@mmimmﬂ’mm@\ﬂam@ﬁum

(x—h? (y—k? s (@=h)? (Y- k)
2 B =1 70 EE— =1

NANTUINTTULNUAINAINULNLLNL X a2 1F97

b (z — h)* — a*(y — k)? = a®V?
b2 (z? — 2ha + h?) — a*(y* — 2ky + k?) = a*b?

v’x? — a’y? — 20°hx + 2a’ky + (b*°h? — a®k* — a®b?) = 0
WA =102 B=—d C=—20°h, D =2a°k waz E = b*h? — a®k* — a?V? azladnaunislugyl
Ar* + By* +Cx+Dy+E =0

Fandn aunisnaldaaglawasiuan (general equation of hyperbola) wazHaN lFAINNNAS

NORJUN 3.1.5 aung Az? + By? + Oz + Dy + E = 0 fluaunisialiaedlamasiua
fislalle A uay B iAresviunansdnu way

C 2 D 2
TCANTEARP

TnediAudnaeei (—<, —2)

AARE 3.1.6 AuANAY It any sl

aun1g | Wuaunaslamasiuanvizaly 1efNaa

°D
e

4

22—y +20+2y+2=0

22 —4y? — 20 -8y +3=0

3y? — 222 —4x +6y+1=0

5y — 32?2 + 122 — 10y — 7 =10

Ta? — 9y? + 28z — 18y = 65




3.1. @unislanasiuan 41

AaeNg 3.1.7 o lawmasiuan H Jauniady
1622 — 642 — 9y> — 80 = 0

LanNINNqneanagiqnniaisaasres H uariunuinaaunudgpves H Hauniaiudalaselii

1. 1622 — 64z + 25y? — 464 =0 3. 2522 — 100z + 26y* — 464 = 0

2. 162% — 64z + 25y* — 336 = 0 4. 252% — 100z + 26y* — 336 = 0

AR 3.1.8 AWUINALIINTBIITETNNAINga TWRaaesTeslamwasiuan
92% — 16y* — 182 — 64y — 199 = 0

Tfadumnse 3z + 4y — 8 = 0 ZAwwila
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AABENG 3.1.9 NMUUAANNNINTHAZANNTLEWeFlua A
202 + 11y? + 4o — 44y + 24 =0 uay 222 —Ty?> — 4o +28y —40 =0
s delasieliiluee
1. ﬂmW%mmmumiﬁ@qm@uﬂ‘ﬂmﬂéquﬁu
2. NIRRT 4 9p
3. ANENILNUBNUBMTWINALANE1IMAUATNTIN9 T4 lanwe Fluan

4. NPNIZBIANNITNAMNENTENIN TNA AW

AaENg 3.1.10 61 ABC \uaumaansnuii Iag A luapnilsnedlamesluan 22 — 42 = a>qn B
uwaz C aguulamesiuaandnuils Wuivesanmaan ABC wihdudalasiellil

1. v/3a? 2. 3v/3a? 3. 4\/§a2 4, 12\/§a2
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AARENN 3.1.11 aunaNn1suInsgIutedlanesluaisallil

1. lawasluand (1, —1) Hluanaudnans TAMHULNUAINAING 4 U0el WATAYNNENINUATEA 2
NUE

2. lawestuaniil F1(5, —9) waz Fy(5, 1) luanlnia uaz |PF, — PFy| = 8 ile P luqailule-
wasluanil



44

unit 3. lawwaslua (HYPERBOLA)

3. lawesluanial (=3,1) uaz (3,1) wluanaan uaztuan (5, 5)

dl 1 = o A 1 Ly dld
4. lamasTuanftiuan (0, 2) uaziunudigAuazinuningsWAdui ugueEnaI9enanniainiaiiy
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ANg 3.1.12 81 E lungdnlannngitlu
622 4+ 5y + 122 — 20y —4 =0

uaz H ilulamesluandslqneenetqainianiaesued E uazaneaunudigaviniuaanueownumees
E dalasie liliduanniszeslamesiuan H

—_

cx? =5y — 22— 20y +14 =0
2. 22 —5y* + 22 +20y — 14 =0
3. 22 — 5y + 2 +20y — 18 =0

4. 52 —y?* =22 +20y + 18 =0

AABEN 3.1.13 121LW@§TUMV1M®MM@W (—3 — 3V/13,1) uaziqnaudnanses (—3, 1) tnaddmnsn-
UL TR UNUAN TN AR AN ATy R 2 ¢ 3 s thudelaseluil

1. 81a? — 36y? + 486x + T2y + 2223 =0

N

. 36y — 81w — T2y — 4687 — 2223 =0

3. 5022 — 117y* + 300z + 234y — 5517 =0

&

117y* — 5022 + 234y + 300z — 5517 = 0
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Aag 3.1.14 11 H lulawefluaniunudsgraguudunse » = 1 uarilaneanqaniien (0,2) d1
H inqaguinaweendidianniadu 52° — 30z + 9y* = 0 usaaunisveslamesiuan H Ay
dalasalilil (PAT1 n.W. 2561)

—_

C4a? —3yP —8xr — 12y —12=0
Y Y

2. 4a? — 3y* —8r + 12y — 13 =0
3. 4a? —3y* —8x — 6y — 12 =10
4. 322 —4y? — 62 + 16y — 17 =10
5. 312 — 4y —6x +8y —17=0

Aagg 3.1.15 i lawesluan H HandudnansegfanAuinannss

4a* + 9y* — 8z — 36y +4 =

2

qneanatqninianiasdesndsi uazuan (5,5) udanianssessedlamesiuan H Aedalastelld
(Ent 2/2545)

1. (1= o7, 2) uaz (1+ —-5,2) 3. (1- Z4,2) uaz (1+ 7, 2)
2. (1= 5.2 uaz (1+ =,2) 4. (1= 5, 2)uaz (1+ 1, 2)
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L4 o Qv

3.2 tdUNINU

untenn 3.2.1 luiniu (Asymtote) 1eslamasiuamaidunssiinanulamasluanuinigs us ldsdnnaw-
lawwasTuan

o o o (x—h)?* (y—k)? » 4, -
duriniuaeslamesluainanniaiu — = 1 Aedunsaiiaugaduenans (h, k)

uazdANEumiaAL £2 Anan

anglannisduniiume y = £2(z — h) + k druiulamesTuaiunusauaaeauuunu Y Aauniadu-

a

miuAe y = £%(z — h) + k

AAREN 3.2.2 auANA It iany sl

4

aunnslamasiuan ueina s (b, k) | a | b | aunisidunniy

)
e

22—yt =1

4y? — 22 =4

9y? — 42?2 = 36

2?2 —9y? — 22 =8

x? — 16y* + 22 — 32y = 31
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AaRENN 3.2.3 asnannslamasiua il y = o+ 1 idwduidudunile 8 (=2, 1) uaz (2, 1) iluqaaen

paat1e 3.2.4 lamesluangiuiladiindaegnan (—7,1) waz (5,1) drdumnuduniisueslamesluan
WNUALEURT V22 — 3y 4+ 5 = 0 udraunslamesiuarpedalasallil (nawn 2559)

R VTt Vs

=1
24 12
) -2
' 12 24
, =1 e+
12 24
—1)?
4. ($+1)2—%:1
12
5. (z—1) M:1

2
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AaaeNg 3.2.5 Nuua i lamasiual H Haunig

1622 — 9y — 144 =0

14 1 1
A al

dnan A(6,k) Wa k > 0 Wluqauwduniiuees H waz ), Fy dlulWianes H udonunglaumass
AF, Fy winiudalasallil (ANET 2549)

32 . 45 \ ' '
122 B919uLing 5 =2 m1319UU0E 3. 30 ANTN9UUE 4. 40 A1779UU98

Aatg 3.2.6 lawmafluaniqaduanasetiqaniiiin wazanuanqauiivasi (1, 0) duiAuduniladas-
nailu 22 — y = 0 lamesluatieiuanlastelli

1. (=2,1) 2. (—2,2V3) 3. (—3,v2) 4. (-3,2)
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3.3  AIAALTNANTDILELNAsILAN

v
o

- . Y da 2 . . 4 .
untieny 3.3.1 dourasdunseiifaainqaunlamestuainanlldauasfsaniuunuaiueansiqe s
(FeN91 AARLANAN (Latus Rectum)

(z—h)?* (y—k)’

fansonlamesluanfidaunis T~ = 1 F = (h—c,k)way Fy = (h+ ¢, k)
a
FNIN
L
Fy by
L/

anawaFasnuRe LL W L = (h + ¢, d) Gseguulamesiuan agldin
(h+c—h)?  (d—k)?
a? T

v’c? — a*(d — k)* = a®b?

1

a®(d — k)* = b*c — a*b* = b*(* — a®) = b*b?
ald — k| = b

2
dzk:l:b—
a

2 2\ o o o o o : 1
WL = (h +ek+ %) ua L = (h +ck— %) AtiUANINENRNAALNANAIE e unsie i

NOEGUN 3.3.2 lanafluaINUANNLILNUATNNWTNTL 20 uazANENaWNRAIyAINTL 2b axll

20°

ANNENIANFALINENWINAY —
a

AAENY 3.3.3 AUIANNENIUDIANARLSNANUDI LN ILAMa 1T

1. 1622 — 9y = 144 2. 42% — 25¢y% + 162 = 84
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ARENN 3.3.4 avinaNnslamasiuaiil (2, 3) uaz (2, —5) luqaaan InalANEIAIFALNEN 2 Mioe

14

AaRENN 3.3.5 asniunnusnaeanaWlamesiuainiuuald We F, F ifluqaiia uasliaunishe

722 —9y? — 14z — 36y — 92 =0

\ /
F F
/ \
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3.4 ANNERAudnaTadlawasiuan

UNUEN 3.4.1 'ammqmjmﬂf;mmfm’m@mﬁummﬂﬂmiﬂn@mmmmfmm@mﬂummﬂﬂm@mﬂ@m
Fandn m’mLﬂmﬁuﬂnmw@ﬂm‘waﬁum (eccentricity of hyperbola) \TUUNUARE € muu

c - b?
— T8 e = 1+—2
a a

o ' a ¢ a &
AIBVENN 3.4.2 r"N‘Vnﬂ'J']NLﬂ'ﬂ\?ﬂuaﬂ@q\ﬁ“ﬂﬂ\‘]vlﬂLWﬂﬁuaqmﬂ\irJ\ﬁ?mﬂiﬂu

1. 92% — 16y = 144 2. 42? — 5y% + 8x — 10y = 21

[ ' ¥ A dl L
Aagne 3.4.3 48R mﬂmmLﬂm@uﬂﬂmwmimmﬂum

1.e=0 2.e=1 3.e>1 4. e<1
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3.5 AladIvTadauwAetuiEadlawasiuan
AIRENY 3.5.1 NUUA M F) was Fy LﬂuTV\IﬁmmiaLw'aﬁumgﬂufiﬁﬁ'aﬁmmmﬂu
5% — 4y* — 102 — 16y = 31

i1 a, b uaz ¢ Wuarwauasavinlianas 22 + 2 + ax + by + ¢ = 0 1 Fy F Wududiuguenaaudn
a? + b? + 2 dalasealdll (PAT1 n.W. 2563)

Aaaeig 3.5.2 nuua Ly H idulamefluangdenannisidlu
~ 32 -3=0

waz F iflulniaseslamasiuan H Negn1eaanaasqn (0, 0) 17 E iluisniqaaanati (0, 0) uaziniaagn
Flaefian (0,0) uazan Fagnednereqarudnaneend Euasieeaaeaunueniasatena-
wnunwindy 2 LmemLﬂmﬁuﬂﬂmm\nﬁ E msaudelasellil (PAT1 . 2562)

1. 0.2 2. 0.3 3. 04 4. 0.5 5. 0.6
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A228N4 3.5.3 0N
Az? 4+ By* + Dx + By =21

WuasniseslamesTuagUuilediunussannsauuiuunu x dunse 20 —y + 1 = 0 dwduniiu
(asymtote) &untie waziian (1 + 2v/5,3) iluqalniaqeuils udodues A2 + B2 + C? + D? + E?
FAwinle (PAT1 m.A. 2558)
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AARE 3.5.4 1 C 1uqnAudNa1918999naN
22+ 9% —2ky =0

e k> 0 T iludunssiniougn A(-5,4) LL@”@NN&NH@NVI@@ B Imﬂmmvmwzmmm A uazan
B winriu 1 videe 61 H LﬂuiﬂaLW@ﬁumwmmﬂuﬂﬂmmm C WNUASE AL 2k UAZIUIUUNY X WATIAU-
mnmﬁumamuqm A uazan C Lmeumﬂmimmﬁummaﬂwﬂimma”l,ﬂu (PAT1 #.A. 2560)

1. 2% — 25y% + 250y — 600 = 0
2. 2% — 25y% — 250y + 624 = 0
3. 22 — 25y% — 250y + 650 = 0
4. 252% —y? + 10y +50 = 0

5. 2522 — 42 + 10y — 50 = 0
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Aagg 3.5.5 1 C lunsnanniqaaudnatsegan A 1dunse 3z + 4y = 35 dudasenanian (5,5)
fnlamefluangduiladiunuainaaeaunwiuwnu y Haafuinaeegfian A szazszudneqaguenanaiuin-
o = | o =l ° o = v
Aaqauiaiuagainresiaiioman C uazidunss 3z — 4y = 2 Jwduiiiudunils udaauniszesls-
wasTuainsariudalasalis (PAT1 H.A. 2559)

—_

. 922 — 16y® 4 322 + 36y + 596 = 0

2. 922 — 16y% — 322 — 36y + 596 = 0
3. 922 — 169% + 322 + 36y — 596 = 0
4. 922 — 16y* — 36x — 32y + 596 = 0
5. 922 — 16y* — 362 + 32y + 596 = 0



W157luan (PARABOLA)

41  @ANNITWISIUAN

' 1 '
= ' = ==

untenN 4.1.1 W131luan (parabola) ABLEATENAATIAADEUINAINAARAINANTNIMNA Lz BE1HN9aTN
Aunsenaidumiie

FenqnAan aalWng (fucus) wazidunssnsiidn idulawsnyand (directrix) 209wnanTuan

nuald P idunisTuanndanindane F uaziidulaenyen ¢ azlddn

P ={Q(z,y) | QF = d(Q, )}

Waanidunseainga F lidassaniudulasnyisnd ¢ 1qa D avlddiqanenasendns F iy D
@q’uummimm P (3091 Anean (vertex) 289W137 LA eLNUAIE) V(h, k) Auuasyezann Ve

F 978 D Winiu ¢ vidng wandlasanin

Fendunseiieinugn V uaz F duwnuauuingzeannaluan

57
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unit 4. wW1711Ua7 (PARABOLA)

a a o o a o % ] dld
WANTUINIEURNUANHIATTUUALAL x W1g Tuauilnaan Auua i Q(r, y) atuunisiluan P nNqnsan-

mﬁi V(h, k) uwda F(h+c, k) uaz D(h —c,y) Il 2 = h

AN QF = d(Q, () azladn

— c dludulpinyvsend sanin

V(e —(h+0)?+(y-

[(x = h) = * + (y —

(x —h)?> —2c(x —h) + + (y —
(

Y-

k)2 =/ (z = (h—)?+ (y —y)?

)
k)* =[(z = h) +d*
k) = (x —h)*+2c(z — h)+ ¢
k)* = dc(x — h)

Fanann1sfladn aun1suInsgIuaaIwIs lua (standard equation of parabola) TuvinuagiReiue-

= Y o &
%mmmammgmmmwwﬂumim 4 WU ANU

ANNTNIATIIU ANBUEWITITLAN qraan | aatind | idulasnvsnd
(y — k)? = 4c(z — h) | wasnTuandaaqn (right open) | (h, k) | (h+c, k) r=h-—c
(y — k)? = —4c(x — h) | wisrluandedne (leftopen) | (hk) | (h—c,k) | x=h+c
(x — h)? = 4c(y — k) W13 lua1veNEl (upward) (h,k) | (h,k+c) y=k—c
(r —h)? = —de(y — k) w19 TUaAGn (downward) (h,k) | (h,k —c) y=k+c

ARENg 4.1.2 WianluangUnielianindaesi (5, —1) ansenaguuduns y =

2 ulnsnyisndauny-

o/ v a 6 = Y
AULNU x kananndulaenvsnduasni luatpesnnisludale

1.y="7 2.y:%

3.y:g 4. y==06



4.1. @un19w177luan

L 1 dd‘d 1 da’ a o 1 1 v L
FAAEN 4.1.3 fwmmﬂm%l"u'ﬂ\‘m@\m\iimmzﬁmmmﬂﬂuu@ummﬂﬂmmm\ﬂ,ﬂmmyﬁm
1. y? = 4x

ANTUTNIFTIUAN Y

e}

LA

[«

[

Anlniria "

@

auniadulatenyiandg

2. (y—1)*= -8

ANTEUTNIFTIUAN Y

®

PEDA

(e,

rS

nlnia

aunnadulaenyiand




60 unit 4. wW1711Ua7 (PARABOLA)

3. 22 =8(y+1)

ANTUTNIFTIUAN Y

AL

'S a g

An N

w

aunagulaenviand

4. (x —1)2=—-12(y — 2)

ANMEUTNIFTIUAN Y

ALDA

nlnia "

aunadulaenyiand




4.1. @un19w177luan 61

a 1 4‘ o o a o 2 S L |ai o
AREN 4.1.4 anasasuidniadulasnvinduesnisiuan y? = 22 uariqaauenansegiiniazes-
w13 luail aaiasnansaiunialuanaeqnlaseliil

1. (0,0) 3. (1, —v2) uax (1,/2)
2. (3, -1)uaz (3,1) 4. (3,V/3) uaz (3, —V/3)



62 unit 4. wW1711Ua7 (PARABOLA)

AL 4.1.5 ‘me‘i‘umﬁLz%’uimLiﬂ%’?ﬁﬂﬁﬂwﬁum\iﬁchw-gmmq\‘m@u
2+ =12 uar 22+ 9y? —8r+4=0
uaziiiiaegfian (—1, 4) anntswaluanifaedels
1. (y—4)?=—6(z—3) 3. (y—4)=6(x+1)2

2. (y—4)? =12(z +1) 4. (y—4)=12(z + 1)



4.1. @un19w177luan 63

AaeNg 4.1.6 Nuua Wi lamwasluan
1622 — 9y2 + 1282 4+ 18y + 103 =0

W F duaatianeganniai 2 uaz O uapgudnansaeddamesiuail auniswiamluainiqaeenegi
C uazTidaagian F Aadals (ndwn 2564)

1. (z+4)?=-12(y — 1) 4. (y— 1) = —16(z + 4)
2. (1 +4)*=-20(y—1) 5. (y— 1) = —20(x + 4)

3. (y—1)% = —12(z + 4)



64 unit 4. warfuan (PARABOLA)
ANANNNTNIATFIUTBINNI TLAN
(y—k)?=xde(z —h) vIa  (z—h)> = tdc(y — k)
Angiannisludlsiiu
v+ Ay+Bx+C=0 wy 2°+Ar+By+C =0

(Fandn gun19naliaaswisrluan (general equation of parabola)

> [l al 1 dgl v o
AaBREN 4.1.7 audauanniami luasielliluglannisuinsgiu nienuenqaaen aatiia uazannis-
laenyisnd

1. 22 =20 +4y+5=0 3. y? 4+ 2y = 162 + 31

2. y* + 4y = —8x + 12 4. y=a>+42 -6



4.1. @un19w177luan 65

= L5

ARLN 4.1.8 ANNNINNANTINAAAUTNa9etNan N aTasnIsnTuan
22 —4dr—8y—4=0

\ = .= A o o " . &

wariIUAATIRLNATIAUATNAINAINaR (—4, 3) wnealniaraanisTuan Pagnnslasia iy

122+ —4dr—2y—5=0 8. 2 +y’ —dr+2y—11=0

2. 224y —4dx+2y—7=0 4. 2+t —dr—2y—12=0

AIBENT 4.1.9 01 A ABAALILNNAN
2?42 +4r —6y+11=0

deag Indriuqalnia F 2eaniluan 22 — 122 + 4y + 52 = 0 8n9gn udseazn1eendng A fu F
FAwinle (Ent 2/2542)

1. TV2 3. V2 —2
2. 8/2 4. 82 —2



66 unit 4. wW1711Ua7 (PARABOLA)
Aag 4.1.10 AngUinmualiain1smistuaife
22— 102 — 32y — 39 =0

1 F ifluanluia douaesidunss £, dnuan F iqeilanai A(z, y;) Wz B(y, yo) @2ua091&Un3 £y bnu-

qn F Jananail C(x3, ys) waz D(24, ya) NALANIBIAMNENNTB9AAURS £ (U £ HAwiniudals-
piallil

A(x17y1>
D(l‘4,y4) F

B(x27y2) C(asg,yg)

N

Y1+ Yo +ys +ys + 40w

N

ity t+ys+ys+ 8 S

3. V(1 — 12)? + (Y3 — ya)? + (21 — 22)? + (w3 — 24)% + 40 vitdoe

4. /(1 —y2)2 + (y3 — ya)? + (z1 — 22)2 + (w3 — 24)2 + 8 gl



4.1. @un19w177luan 67

MBS 4.1.11 mmﬂumimmg'\wmwwﬁum&i@iﬂﬁ

1. e Tuanisl (1,2) luamzan uay (1,5) iuqalnia

2. Winlua il (—1, 3) \uqaeen waz v = —3 Wwdulaenvisnd

3. W luaniqasenuazaniniaiugnlaaaesdaudunse AB laan A = (2,0) uaz B = (2, —3)
uar y = 3 iudulasnnind



68 unit 4. wW1711Ua7 (PARABOLA)

AR 4.1.12 Wi C 1uaanas
2, 2 _
4y —2x—4y—20=0

Hanauenaveg® (h, k) wazdall r udoaunisniaiuaniqaeanas (h, k) wer z = r ifluannisle-
a e v
nvisndaadaln (Ent 1/2543)

1. y2 —4dy+20z—16 =0 3.y —dy+ 16z — 12 =0

2.y 4+ 4y — 162 — 12 =10 4. y? —4y + 162 — 14 =0

Aagg 4.1.13 61 F 1ugaliiaseslamesiua
62% — 10y* — 120 — 40y — 94 =0

1 ai % aial |d| [ a s
agluanniai 4 udrannisniluanidqeaenagi F uazunudsgpaaslamesiuandudulasnyisndg
AAANN171A

1. y* +4y—4x —9=0 3. Yy  + 4y + 16z —44 =0

2. ¥’ +4y —4x+24=0 4. y* + 4y — 162 + 84 =0



4.1. @un19w177luan 69

AR 4.1.14 ANNNIWIITURNTA AALDADE '*ﬁ (0,-1) LLZQ”N"I%@@IWH@"H@QN?
322+ 4y — 16y +4=0

tuqnludalasialiil (Ent 2/2541)

ADEG 4.1.15 LEQWVLV\I@@Q[’*I‘LM\? 30 bNAT 'ﬂEI‘WNﬂu 100 LNRT @WEVLWVQ\TW@EI?Q/%QW\‘ILZ\]'WN’&@\?WLAHVEI@H
34@m:rmuLﬂuiﬂmiﬂummmnwumu 20 bNBIT B @mmqn@’mivwmqmemmmuu mmmmaiﬂﬂmm-
mﬂwumumum [32) ’Qﬁ‘Vl‘M”I\‘]'Q’mLZQ’] 10 tNRAT



70 unit 4. wW1711Ua7 (PARABOLA)

Aagg 4.1.16 s tuagUnilaiiqnaenatuudunssiiannis 2y = 3z uazily = 3 iluuwnuannins
dmntuaniuan (3,5) udaanniawiantuanil assiudaelasiealii (PAT1 n.w. 2563)

1. y? —4x — 6y +17=0 4. >+ 62 —4y —23=0
2.y —4dx + 6y —43=0 5.y —6r+4y —27=0

3.yt +dr —6y—T7=0
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42  RIAALTNANADINISIIUAN

untiend 4.2.1 douresdunssiniinainqauunisiuananllfauasasainduunuanuinsiqa ia
Fen91 aAALANAN (Latus Rectum)

fansoumsTuanislannag (y — k)2 = dc(z — h) a2l F = (b + ¢, k) fanm

L

V(AEK) |[F(h+c k)

~

aannwasasnsnee LL W L = (h + ¢, d) Teguunianiuan azlad

(d— k)2 = dc(h +c — h)

(d —k)* = 4c*
|d — k| =2c
d=Fk=x2c

v v
o o o

AU L = (h+ ¢,k +2¢) waz L' = (h + ¢, k — 2¢) Autiupnnenaadasnsinamae)unsie i

=

NOHHUN 4.2.2 Wisnluaniszazainqaseniuanniawiniy c wiay sl

ANNENIAFALINENWINALY  4c

ALY 4.2.3 ANIAMNENIUBIRNARLTNANTAIN1 TUAsa 11

1. y=4x>+4 2. y* =2y +8x =15



72 unit 4. wW1711Ua7 (PARABOLA)

4.3  ANREINTARALLAITULEDINIS LA

Aaeing 4.3.1 W P ifluniaTuangduilaniliniasguudunss = + 2y = 4 UAZANNIIVBIUNUANNIATAD
Y = a ¢ al o a ¢
y = 3 61 P Lidulanvindidudunsanaaiudulasnyiandaaswiaiuan

Y+ 8y —24x+16 =0
waan131Tuan P shuﬂmsluiaslmﬁi@iﬂﬁ(PAﬂ 3.A. 2560)
1. (=7,1) 3. (1,-1) 5. (4,-5)

2. (—4,0) 4. (2,—-4)

AR 4.3.2 Muua Wi tuandWiaegn (8,1) waz x = 10 Wwdulasnvind 19 P, uay Py ilu-
qafnaaNIT uaiuwnu y 81 E ilwadaininuan (8, 1) uasiiniastfian P uay Py WA9AINENIWNY-
BN289T E winduwinle (PAT1 §.A. 2564)

1. 10 2. 10 3. 16 4. 20 5. 22
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Aaang 4.3.3 T TuaigUuiladiannisilu
y? — Ay + 40z — 236 = 0

Tne v waz F ifluaneanuazqniianeanistuainiuansu dressgiuilednugn (4,6) uasdiaegin v
uaz F udaannisrenssglilassiudela (PAT1 m.A. 2558)

1. 422 + 9y? + 8z — 36y + 140 = 0 4. 922 + 4y? — 362 — 8y — 180 = 0
2. 422 + 9y® + 8z + 36y — 140 = 0 5. 922 + 442 + 36z — Sy + 180 = 0

3. 42 +9y* — 8x — 36y — 140 =0



74 unit 4. wW1711Ua7 (PARABOLA)

ARt 4.3.4 nuuald P idunisluanfiaunindu y = az?2 + b + 5 Waa > 0waz b < 0 a0-

sraznaszuiniiaiuapaentes P windu L wilie wasdumse 22 — y — 3 = 0 dudariy P fian C
¥ ! v Y

LADTTETNNIENINNAEan P wazqn C nsariudela (PAT1 f.A. 2559)

1. V2 2. V5 3. V6 4. /8 5. V13



LUUNNRsEAY

1. AN NN LA AR MUA LT ANe191ed AB winfudalesalilil

n. 3.00 2. 3.25 A. 3.50 3. 3.75

75
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=~ = o
UNA 5. WULENYATEAL

2. Tanuazanamsamasiagiaasdrniuduannisninalame sluandemnuenaunudsgawinti 8

Puas iarisaesinaii 16 Juas scazilanuazanmeamesiadinasdn Indiungaiszazivinle

n. 24/3 tuas A, 4+4/3 Tuas A. 8v/3 Tuag 4. 163 tuaq
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3. Wianluan y = az?® + br + ciuqn (0,0), (—1, —3) way (—2, —4) B9 P uaz Q ugannianlu-

ANFAUNU x ANN19RNaNTH PQ Wwdurugudnasheannsludals

N 2?4+ y? +42 =0 A2+ Yy +4y =0

% 22+ y? —4a =0 ity -4y =0
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4.

=~ = o
UNA 5. WULENYATEAL

Y v

"Wl Pz, y) aguinsainan F(4, 0) Wuszazaessintesssazi P agianduns o = 1
an P aguudulacludals

n. aenaufifaunindu 322 + 42 = 15

9. lawmestuanfitaunindu 322 — 42 = 12

A s Tuaffaunadu y? = 162

1. W Tuanfauniatu 22 = 16y
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= aa o

5. WNANTNANNTT 22 + 3% = 4 90 A WiNin (-2, 0) Tnai AB lupafauesiananil daste AB linqn
M vl BM = AM dalasialiiiiluass
' allal o |a4| o A 1
n. M aguunnannidugnaneegn (—2, 0) uaziAd 8 wiae
' n:lld o |d| o A 1
2. M agUUNNANNHARINANAEN (2,0) UasIAN 4 viae
A. M aguunisluanainiaaghn (—2,0) wazqaaanati (6,0)

3. M aguuniaTuandlniaadi (2,0) uazanuanatd (6,0)
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Y g o . , o
6. NN TLANMINEUNUANNIATALUNY y LL@zmuf-gmﬂmmmmummLﬁumm 20+ 3y —6 =0 W8
T ARAARBNNILIANNNT

Va2 —z|+3—x—|z—3||=0

WARAINENIBIANAALINANTRINIT Iawinude lasaldl (PAT1 H.A. 2559)

4. 9 q. 18

=}
|
Eﬁ
=
o)
N ©
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7. 19 C Haun1adlu

2+ dar—6y—12=0

e a > 0 Tnaszaznisanaaduednanstesaanas C hldudunss do+3y = 71 winiu 14 widoe 60-

1
=

2 Ao | o \ - = a & v
W’]?’]TU@WE?JVU\TNIWT]@@EW@Q@ @]u?;lﬂmw'a\m\m@m C lazd Yy = 7 LﬂuimL@ﬂW?ﬂeﬁ LAYRANNNTURN-

au

wisTuangliinssiudelasialiil (PAT1 6.A. 2558)

N 22 —4dr+4y—16=0 & 2?44 +8y+44=0
U 2° +4x +4y — 16 =0 A 2% +4x+ 8y —36 =0

A2l +4r—4y+20=0
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=~ = o
UNA 5. WULENYATEAL
8. 19 P iflunnaTuaniiannsidu

4+ 844y +12=0

i1 H fulame STuaniunusnzeeuenu y Hqaduenaniegiqneented P sx8enieesuang-

a

Tl faviaseses H winfu 4v/13 wiae uazidurnfudumitees H auuiudunss 22 —3y—2=0
udraunisaaslamasiuan H gﬂﬁmqﬁui@lmﬁiﬂwﬁ(%ﬂ Bl.A. 2559)

n. 9y? — 4x® — 322 — 18y — 109 = 0

9. 9y% — 422 + 322 — 18y — 109 = 0

A. 9y? — 42 — 322 + 18y — 109 = 0

9. 9y% —42? — 322 — 18y — 199 = 0

a. 9y? —4x? — 322+ 18y + 199 =0
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9. nvualy P ilun s Tuaniiaunisidu

4+ 4r4+3y—5=0

% 1

wazn1311uaN P ARUNL x 19a A uazan B i1 E iluaaiiqaaenagiqn A was B LaTNALINTR99-

a

v
o o o

aznaIngaaanaasnanluan P lldinianiaesaendd £ windu 2¢/13 widee udaNN19189943

F maarudelasaldil (PAT1 m.A. 2559)

N2 +4r+ 92 =5 3. 622 + 242 + 25y = 30
2. 322+ 122 + 5% = 15 a. 922 + 36z + 16y% = 45

A. 52 4+ 202 + 9y = 25
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6 1

10. 29NaN C HqnAutnasagnqaaniin uazinuanlniasasiluadedlanniaiu (z — 2)? = 8y

a

a o

Tnadulasnyinduesmnisiuadnueman C 19a P uazqn Q §1qa R aguunianluauazagnng-

anqatiatluszes 4 widae udraumaay PQR Anunvindudalaselild (ANET 2550)

n. 8 AT NN A. 10 Am1919UU0e

9. 9 MIFUUE 3. 12 A1919uuoe



85
1. nuuni
2522 4+ 16y — 502 — 64y — 311 = 0
\uannigagg ﬁ’WW’mTummmgﬂﬁﬁﬁ;m'ammﬁiwﬁ@ﬁmfawmqﬁ Lmzﬁmﬁuﬁﬂmﬁmaﬁqmmq-
uNuINI89997 uaraNNITpasnI Tuaisaashadale
no(x—1)2=L(y+1)uaz (x—1)2 = —-2(y —5)
2. (-1 =2(y+1)uwaz (z—1)>=—-2(y —5)
A (y—2)> =2z +2)uaz (y —2)> = —2(z — 4)

L (y—2P=2@+2ur(y—2?>=-2(x—-4)
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12. fuunli A luqeeeanissiuniaeslamefiua

waz B uay C \lugnaesqauudnsnunisaeslamasiuannvinld ABC duasumaassumin

QUNUNVRIANNALN ABC (ANIANAMAAIEASY 2559)



13. NIVWA 1F

A={(z,y) eR?| |z,y > 0uaz vz — Vy| < ]|z — 9y}

B={(z,y) eR |2’ +y* <2z +2y—1}
delasollfifluiuiivas A N B (au1ANARIAAERS 2560)

s 7r
n. — A =
4 2

.2

87
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88 UNA 5. WULENYATEAL

14. usssiiugainiaseswisiual y = 16z dudariuaenan (z — 6)2 + y? = 2 Aeqals

(ANIANAIAANRASY 2561)



